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EXECTUIVE SUMMARY

❑ Latest national poll conducted by Global InfoAnalytics between 31st December 2022 and 15th

January 2023, shows the race to lead the NPP is a dead heat among NPP voters as Dr 

Mahamudu Bawumia (DMB) loses his slender lead he enjoyed in October 2022 over Alan 

Kwadwo Kyeremanten (AKK). The poll now shows DMB and AKK levelled at 40% apiece among 

NPP voters. However, among general voters, AKK’s lead over DBM has been cut to 41% to 32% 

compared to 44% to 31% in October 2022. Kennedy Ohene Agyapong (KOA) is in third place 

with 14% of the votes. 

❑ In the race to lead the NDC, the poll shows John Dramani Mahama (JDM) extending his lead 

over Dr Kwabena Dufuor (DKD) as he is now backed by 77% of voters compared to 13% for 

DKD. However, among NDC voters, JDM attracts 94% and DKD 4%. 

❑ In the 2024 general election head-to-head between DMB and JDM, the poll shows a 

tightening race as DMB cuts JDM lead from 62% in October 2022 to 58% in January 2023. JDM 

now leads 58% to 36%, a 3% point improvement for DMB compared to the previous poll.  

❑ In the race between JDM and AKK, JDM now leads AKK 57% to 39%. JDM led AKK 60% to 36% 

in the October 2022 poll, representing a slide of 3% point for JDM in the latest poll. 
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❑ However, in a head-to-head between JDM and Kennedy Ohene Agyapong (KOA), 

JDM leads the Assin North legislator 63% to 31%.   

❑ On the question of whether the NPP can “break-the-eight”, 24% of voters 

believed the party can “break-the-eight” whilst 59% said they can’t and 17% had 

no opinion. 

❑ The poll shows the president’s job approval rating making significant recovery his 

approval rating, from 26% in October, leaping to 32% in January 2023, whilst his 

disapproval  declined sharply from 69% in October to 59% in January 2023. For 

the vice president, he enjoys 32% approval and 58% disapproval. In the case of 

AKK, 35% of voters approved of his performance as trade and industry minister 

whilst 45% disapprove his performance.  

❑ On the question of  direction of the country, only 18% said it is headed in the 

right direction compared to 71% who believed it is headed in the wrong direction. 
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Polling 
Methodology 

Methodology and Approach: 

❑Sample size: 5,844

❑Confidence level: 99% and MoE of 1.74%

❑The sample size was allocated to all the regions based on total number of voters in each
of the regions as per the EC 2020 register.

❑A random selection of 30% of constituencies from each region was then selected and
allocated the regional quota based on total voters in each of those constituencies.

❑Respondents were selected randomly in the streets, homes and workplaces.

❑Party affiliation is defined as the party the voter usually votes for, or in the case of first-
time voters, the party they intend to vote for. Floating voters are voters who vote
different political parties over several election cycles or does not align him/herself to
any of the registered political parties

❑Field interviews were conducted between 31st December and 15th January 2023

❑The results of the primaries and general elections head-to-head are based on “likely
voters” model which exclude responses of voters who have indicated they will not in the
primaries and presidential elections.

❑The poll is a cross-sectional survey
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Demographics
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Gender
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Education
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Employment Status
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Religion
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Ethnic Groups
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Party Affiliations
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Party Affiliations- First-Time Voters 
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Direction of the country
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Direction of the country-Party Affiliations
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President’s Job Approval 
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President’s Job Approval – Party Affiliation
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Former Tarde & Industry Minister’s Job Approval 
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How do you describe your standard of living in the last 12 months 
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Are you optimistic it will improve in the next 12 months?
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State of Corruption in Ghana
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Key Issues for voters
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Who to Lead NPP- All Voters 
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Who to Lead NPP – NPP Voters only 
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Trend Analysis in the NPP Primaries-NPP voters
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NPP Primaries – Runoff DMB v AKK
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NPP Primaries – Runoff DMB v KOA
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NPP Primaries – Runoff AKK v KOA
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Splitting KOA votes in DMB v AKK Runoff
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Who won where in the NPP 
Primaries
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NDC Primaries 
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Who to Lead NDC- All Voters 
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Who to Leads NDC – All Voters v NDC Voters
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General Election
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DMB v JDM 
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DMB v JDM -Party Affiliations
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DMB v JDM – Religious Votes
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AKK v JDM
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AKK v JDM - Party Affiliations
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AKK v JDM – Religious Votes
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KOA v JDM
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KOA v JDM - Party Affiliations
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KOA v JDM – Religious Votes
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Key Issues for voters and 
General Elections Choices
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Top Six Issues – DBM v JDM
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Top Six Issues– AKK v JDM
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Possibility of 
“Breaking the Eight”
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Can the NPP Break the Eight?
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How Voters who voted in 2020 intend to vote in 2024 
(BMB v JDM)
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Net Gain/Loss on 2020 Presidential Votes  
(BMB v JDM)
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Based on the responses of voters who voted for Nana Addo in 2020, if the elections were held today, the NPP’s candidate 
Dr Mahamudu Bawumia could lose approximately 1.65 million voters who voted for Nana Addo in the 2020 elections. 
Meaning John Mahama could gain 1.65 million of Nana’s 2020 votes 



How Voters who voted in 2020 intend to vote in 2024 
(AKK v JDM)
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Net Gain/Loss on 2020 Presidential Votes  
(AKK v JDM)
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Based on the responses of voters who voted for Nana Addo in 2020, if the elections were held today, the NPP’s candidate 
Alan Kyerematen could lose approximately 1.58 million voters who voted for Nana Addo in the 2020 elections. Meaning 
John Mahama could gain 1.58 million of Nana’s 2020 votes 



How Voters who voted in 2020 intend to vote in 2024 
(KOA v JDM)
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Net Gain/Loss on 2020 Presidential Votes  
(KOA v JDM)
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Based on the responses of voters who voted for Nana Addo in 2020, if the elections were held today, the NPP’s candidate 
Kennedy Agyapong could lose approximately 2.36 million voters who voted for Nana Addo in the 2020 elections. Meaning 
John Mahama could gain 2.36 million of Nana’s 2020 votes 



Mr Mussa Dankwah 

Executive Director & Head of Global Research 
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